

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ПОВЫШАТЬ производительность труда

В прошлом году коллектив буровой бригады, которой руководит коммунист В.А. Исаев из Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции, брал обязательства в честь 60-летия образования СССР пробурить 20 тысяч метров горных пород. Свое слово буровики сдержали, пробурив к 20 декабря обещанное. Исаевцы пошли дальше: на конец юбилейного года они имели в своем активе 20528 метров горных пород. В год юбилея Родины в социалистическом соревновании лидировали буровые бригады А. М. Жаданова, М. А. Сытника.

Сравнительно неплохо складываются дела у лидеров социалистического соревнования в текущем году. Секрет прост. В названных буровых бригадах проявляется постоянная забота о повышении производительности труда. На вооружение берется передовой опыт лучших буровых коллективов Главтюменгеологии, защищавших все нового, своего выступают мастера.

Руководство экспедиции, инженерно-технические работники постоянно поддерживают лучшие начинания буровиков, передовой опыт делают достоянием всех бригад.

В объединении Уренгойнефтегазогеология можно назвать целый ряд буровых коллективов, которые стремятся работать сегодня лучше, чем вчера, завтра — лучше, чем сегодня. К примеру, на базе буровой бригады, руководимой Героем Социалистического Труда Н. Д. Глебовым, вот уже на протяжении нескольких лет работает школа передового опыта. Все новое, передовое, рожденное в бригаде, широко распространяется, пропускается через сознание каждого геолога.

Маяки социалистического соревнования, болеющие душой за качественные и количественные показатели, есть в каждой отрасли района. За примером далеко ходить не надо. Так, рыболовецкая бригада, руководимая В. А. Балабасем из Пурозского рыбозавода, только за первое полугодие текущего года записала на свой лицевой счет 62 тонны рыбы.

Это значительно больше запланированного. В коллективе рыбаков высокая организация труда, максимально использующаяся орудия лова. В социалистическом соревновании умело применяются моральные и материальные стимулы. Рыбаки дорожат каждой минутой. Это относится и к животноводам совхозов «Пурозский» и «Верхнепурозский». Ряд строительных бригад Таркосалинского СУ, ГОРЭМ-36, СМП-611 также работают высокопроизводительно, создали жесткий режим экономии стройматериалов.

На июньском (1983 года) Пленуме ЦК КПСС товарищ Ю. В. Андропов подчеркнул: «В сфере экономической ключевая задача — кардинальное повышение производительности труда. Мы должны стремить-

ся достичь в этом плане высшего мирового уровня». Очень важно при этом планомерно разрабатывать новую технику технологии, быстро проводить перевооружение производства на ее основе. В этой связи предстоит эффективно поработать в первую очередь людям творческой мысли — рационализаторам, изобретателям, руководителям среднего звена. Ведь кто, как не они, призывают работать творчески, нести в коллективы все новое, передовое.

Нельзя мириться с теми фактами, когда в ряде коллективов работают по старинке. Много ручного труда применяется еще на строительных площадках района, не до конца решаются вопросы улучшения технологической дисциплины в геологических подразделениях. Все это отрицательно оказывается на повышении производительности, на конечных результатах труда. Следует более продуманно подходить к вскрытию неиспользованных резервов производства и ставить их на службу каждого трудового коллектива.

Второе направление быстрого роста производительности труда — его научная организация, позволяющая наилучшим способом соединить возможности техники и усилия людей в едином производственном процессе. Как в геологических, так и в других подразделениях еще слабо внедряется бригадный подряд, как один из самых прогрессивных форм организации труда. Ведь практика показывает, что в тех коллективах, которые работают по этому методу, значительно выше производительность труда, успешнее выполняются намеченные планы и социалистические обязательства. Поэтому следует лицом повернуться к бригадному подряду, не искать объективных причин с тем, чтобы уклониться от этого хлопотного, но нужного дела.

Ни для кого не секрет, что много теряется рабочего времени из-за плохого снабжения. Серьезные упущения в этом деле имеются, к сожалению, сегодня практически во всех производственных коллективах. Буровые бригады обобщих объединений теряют уйму времени, из-за того, что несвоевременно завозятся на буровые вспомогательные материалы, оборудование. Не всегда своевременно выполняются заявки на изготовление тех или иных деталей. А ведь всего этого можно было бы избежать, если бы все производственные звенья работали в едином ритме. Особенно это касается смежников.

Ударный, высокопроизводительный труд — главный зачаток успеха в осуществлении задач, которые поставлены перед трудовыми коллективами района по быстрейшему преображению Тюменского Севера.

ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА ПОЛИТИНФОРМАЦИИ, БЕСЕД И ВЫСТУПЛЕНИЙ В ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВАХ И ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА В ИЮЛЕ 1983 ГОДА

1. Актуальные вопросы идеологии, массово-политической работы партии. Доклад члена Политбюро ЦК КПСС Т. К. У. Черненко на пленуме ЦК КПСС. «Правда» от 15 июня 1983 года. Речь Генерального секретаря ЦК КПСС. «Правда» от 16 июня 1983 года. «Идеологическую работу — на уровень современных задач». Доклад первого секретаря обкома КПСС Г. П. Богомякова. «Тюменская правда» от 29 июня 1983 года.
 2. Работе местных организаций — широкую гласность. Пятая сессия районного Совета народных депутатов. «Выполняя волю избирателей». «Северный луч» от 25 июня 1983 года. «Решение пятой сессии районного Совета народных депутатов». «Северный луч» от 28 июня 1983 года. «Развитию геологоразведочных работ на нефть и газ — первое внимание». XV пленум райкома КПСС. «Северный луч» от 23 июня 1983 года. «Работу с молодежью по месту жительства — на более высокую ступень». Пленум райкома ВЛКСМ. «Северный луч» от 18 июня 1983 года.
 3. Трудиться во имя мира. Восьмая сессия Верховного Совета СССР десятого созыва. «Правда» от 18 июня 1983 года. Закон Союза Советских Социалистических Республик о трудовых коллективах и повышении их роли в управлении предприятиями, учреждениями, организациями. «Правда» от 19 июня 1983 года.
 4. Строить быстро, качественно, экономно. Доклад первого секретаря окружкома КПСС К. И. Миронова на XII Пленуме окружного комитета партии.
- ВОПРОСЫ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ**
1. «Потребление и разумные потребности». «Блокнот агитатора», № 10, стр. 6—10, 1983 год.
 2. «Антисоветизм под маской культуры». «Аргументы и факты», № 15, стр. 3, 1983 год.
- МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ**
1. «Международное положение и внешняя политика Советского Союза». Доклад первого заместителя Председателя Совета Министров СССР, министра иностранных дел СССР депутата А. А. Громыко. «Правда» от 17 июня 1983 года.
 2. «Сионизм: зловещее сходство с фашизмом». «Блокнот агитатора», № 9, стр. 21—23; «Новое время», № 25, стр. 28—32.
 3. «Варианты против мира и советские мирные инициативы». «Блокнот агитатора». № 10, стр. 11—15, «Правда» от 28 мая — «Заявление Советского правительства».
 4. «Кто наживается на нефти». «Блокнот агитатора», № 11, стр. 29—31.
- Отдел пропаганды и агитации райкома КПСС.*



СЛЕТ МОЛОДЫХ ГЕОЛОГОВ

В САЛЕХАРДЕ состоялся первый окружной слет молодых геологов. От нашего района в нем приняли участие передовики производства объединения Уренгойнефтегазогеологии и Пурнефтегазогеологии. Таркосалинскую делегацию возглавлял заместитель генерального директора по кадрам объединения Пурнефтегазогеологии И. Ф. Пантыкин.

В ФОНД МИРА

ЧТОБЫ НЕБО БЫЛО ЧИСТЫМ

Все советские люди знают и помнят, какой дорогой ценой отстаивался мир, какое мужество и героизм были проявлены в борьбе за Победу в годы Великой Отечественной войны.

Сейчас по всей нашей стране проходит сбор средств в Фонд мира. Коллектив Пур

на слете выступили: по вопросам быта и приема молодых специалистов — старший геолог С. Рыльков; по вопросам социалистического соревнования, развернутого комсомольско-молодежными коллективами — мастер бригады испытания скважин Р. Абдрахманов.

На слет были приглашены ветераны труда, ветераны объединения Пурнефтегазогеологии.

Многие участники слета были награждены знаками ЦК ВЛКСМ, отмечены Почетными грамотами и ценностями подарками. Среди них — мастер Р. Абдрахманов, помощник мастера буровой бригады Н. Алхасов, прораб вышкомонтажной бригады А. Тян, геолог Таркосалинского нефтеразведочного экспедиции Г. Хачатуров, многие другие.

М. ФИЛАТОВ.

Мы, работники связи, как и все советские люди, хотим мира на нашей планете, хотим, чтобы спокойно спали дети, чтобы небо всегда было чистым, ярко светило солнце, чтобы люди рождались для жизни и счастья, а не для смерти и горя.

*Л. ЗУБИЦКАЯ,
главный бухгалтер районного
узла связи.*

ПО СЛЕДАМ «ДНЯ ОТКРЫТОГО ПИСЬМА»

ПРОБЛЕМ ЕЩЕ НЕ МАЛО

В феврале прошлого года по инициативе райкома КПСС и редакции газеты «Северный луч» в Тарко-Сале прошел «День открытого письма» по проблеме наиболее полного использования местных ресурсов для обеспечения жителей по ссыла промышленными товарами. Руководители предприятий и организаций, жители поселка делились своими мнениями по этому вопросу. В частности, директор совхоза «Верхнепурровский» Николай Андреевич Бабин рассказал о планах работников совхоза, их заботах и достижениях, о проблемах, которые стоят перед тружениками сельского хозяйства. Прошло более года после того памятного разговора за «круглым столом» в присутствии партийных и советских работников, многих жителей Тарко-Сала. Наш корреспондент обратился к Н. А. Бабину с просьбой рассказать, что же изменилось за этот период.

— Николай Андреевич, помните, вы приводили такие цифры, что если снизить яловость маточного поголовья в оленеводстве хотя бы на два процента, то можно получить дополнительно 150 центнеров мяса. А если сократить еще и непроизводительные расходы, то прибавка составит 250 центнеров. Что делается в этом направлении?

— Отвечать, наверное, тоже наиболее убедительно цифрами. В прошлом году план по сдаче мяса государству совхоз перевыполнил в два раза. На сто январских оленей мы получили увеличение выхода мяса с 14 до 22 центнеров. Хорошо идет по сдаче мяса в настоящее время. При гедом плане 550 центнеров совхоз уже сдал более 460.

— Какие организационные меры способствовали резкому повышению данного показателя?

— Прежде всего, укомплектировали кадры специалистов с необходимым уровнем знаний. Это позволило своевременно провести все профилактические и ветеринарные работы. Пере смотрели состав бригад. Две из них за низкую трудовую дисциплину пришлось разукомплектовать. Организовали новые бригады, во главе которых встали энергичные люди. Одну из них возглавил ударник коммунистического труда Пляк Енкся, другую —

вернувшийся из рядов Советской Армии комсомолец Иосиф Музыкантов. Продумали и новые маршруты касания. Все это позволило снизить яловость на пять процентов, увеличить сохранность телят. Снизились и непроизводительные расходы.

— А каково положение дел в животноводстве?

— Здесь, как и намечалось, идем по принципу увеличения продуктивности скота. Во втором году пятилетки увеличили надой на корову на 63 килограмма и получили в среднем на каждую из них по 2763 килограмма. Сейчас надой идет на уровне прошлого года. Но отел еще завершился не полностью. С его окончанием общий надой, естественно, увеличится.

— Что позволило увеличить продуктивность животных?

— Во-первых, больше внимания стали уделять производству кормов, их приготовлению. Это запаривание, сбраживание, дробление тала. Значительное подспорье дает сбор пищевых продуктов. Ну и, конечно, более тщательно стараемся вести выбраковку стада. Но в животноводстве, да и в оленеводстве тоже, все более остро встает проблема выпасов. Они ежегодно уменьшаются. С одной стороны — это естественно: наш район интенсивно развивается. Постоянно появляются новые предприятия

и организации, населенные пункты и промышленные объекты. Их базировка и становление отнимают совхозные земли. Каждый житель знает, как много за последнее время сделано гидротехники, 30 гектаров занято промышленной зоной объединения Нурнефтегазгеология. В результате при планируемом увеличении стада мы не можем в полной мере обеспечить выпасами имеющиеся. И как результат — в летнее время из-за отсутствия выпасов надолго вместо увеличения снижаются. По этой причине совхоз ежегодно недополучает в среднем по 100 центнеров молока. Понятно, что высокой остается и себестоимость продукции. Аналогичное положение в оленеводстве. Ведение геологоразведочных работ, строительство буровых и дорог нарушает пастбища. Однако рекультивацию производить геологи не спешат. Так в прошлом году восстановлено всего пять гектаров, что значительно ниже требуемого.

— Какие пути решения этой проблемы вы видите?

— Прежде всего, осушение болотистой местности. Взять, к примеру, площади за авиа предпринятием. При проведении некоторых мелиоративных работ, произведенных подсева здесь можно было бы сделять прекрасные выпасы. Одному совхозу это не под силу. А в частичное возмещение занятых выпасов наши организации смогли бы произвести данные работы.

— Оказывают ли вам не обходимую помощь шефы?

— Безусловно. Во-первых, в заготовке кормов у нас к ним претензий нет. Во-вторых, Таркосалинская нефтеразведочная экспедиция в плане шефской помощи сделала пристрой к конторе совхоза. Закончены общестроительные работы на новом коровнике. Но, к сожалению, дальше этого по-

ка дело не идет. А по плану коровник должен быть сдан совхозу с полным комплексом механизации. Надеемся, что этот вопрос тоже будет решен положительно. В качестве шефской помощи будет передана на газокотельная. Это даст совхозу значительную экономию. Разработаны меры приятия по оказанию шефской помощи совхозу объединением Пурнефтегазгеология, которые находятся в стадии утверждения.

— И еще. На «День открытого письма» много говорилось о личном подсобном хозяйстве. Как в этом плане обстоят дела у работников совхоза?

— На мой взгляд — отлично. Все работники совхоза, и позволено заметить, именно в последние годы-два, в плотную занялись своими присадебными участками, выращивают картофель, другие овощи, по давящему большинству занимается выращиванием свиней. Совхоз в свою очередь оказывает посильную помощь. По возможности обеспечиваем удобрениями, производим вспашку огородов. Возможно, в не которой степени здесь повлияло широкое обсуждение этой проблемы в местной газете, квалифицированные рекомендации, доказательные примеры старожилов, но выполнение Продовольственной программы на нашем уровне в данном плане налицо. Конечно, этому предшествовала и разъяснительная работа профсоюзной, партийной организаций, присутствие этой темы на каждом собрании, совещании. Кстати, и совхоз в некоторой мере занялся полеводством. Произвели посев овса на трех гектарах на зеленую массу. Посадили гектар картофеля, который пойдет для нужд детского сада.

А в общем при заинтересованном отношении к нуждам совхоза всех базирующихся в поселке предприятий, наши проблемы можно было бы снять с повестки дня.

Н. НЕРЖАВИНА.



МОСКВА. В обширной библиотеке Валерия Владимировича Алексеева — инженера одного из московских институтов — главное место занимают произведения В. И. Ленина. У него собрано также более пяти тысяч книг, журналов и газетных статей, плакатов и другой печатной продукции, рассказывающей о жизни и деятельности вождя революции, об истории освободительного движения в России.

Он организует экспозиции, выступает с беседой «Границы революционной печати».

На снимках: примыкавшие к домашней библиотеке.

Фото А. МОРКОВКИНА (Фотохроника ТАСС).



К 80-ЛЕТИЮ ВТОРОГО СЪЕЗДА РСДРП

ГЕРОИЧЕСКИЙ ПУТЬ БОРЬБЫ И ПОБЕД

(Продолжение. Нач. в № 79).
XXVI съезд КПСС четко определил курс на повышение эффективности общественного производства, его интенсификацию. Как и прежде, актуальны слова В. И. Ленина: «Наша главная политика сейчас должна быть — экономическое строительство государства...» (Полн. собр. соч., т. 41, стр. 407).

Основное внимание партия уделяет ускорению научно-технического прогресса, всемерной экономии всех видов ресурсов, росту производительности труда, достижению наилучших конечных результатов при наименьших затратах, укреплению порядка, организованности и дисциплины. Предметом постоянной заботы является дальнейшее развитие советской индустрии, особенно ее базовых отраслей. Наряду со строительством и пуском новых производств упор делается на техническое перевооружение и реконструкцию действующих предприятий, повышение отдачи от капиталовложений.

В решениях ноябрьского (1982 года) Пленума ЦК КПСС, в речи товарища Ю. В. Андропова дан глубокий анализ современного состояния экономики, вскрыты резервы, определены очередные задачи и пути решения. Требуется значительно улучшить положение дел в отраслях топливно-энергетического комплекса, на железодорожном транспорте, в черной металлургии, капитальном строительстве, полнее удовлетворять спрос населения на промышленные и продовольствен-

ные товары.

Главным для решения существующих проблем, указывает партия, стало приведение хозяйственного механизма, форм и методов управления в соответствие с достигнутым уровнем материально-технического, социального и духовного развития советского общества. Мы видим проблемы и трудности, которые во многом обусловлены процессами роста. К примеру, у нас создан самый крупный в мире топливно-энергетический комплекс СССР добывает много газа, нефти, угля. Или возьмем металлургию: и здесь ни одна страна не может сравниться с нами по количеству выплавляемой стали и чугуна. Тем не менее интересы Советского Союза, интересы других стран социалистического содружества требуют дальнейшего наращивания производственных мощностей, улучшения существующих структур. В целом же в нашей стране после довательно выдерживается курс на интенсификацию экономики, а ее развитие отличается устойчивостью. Так, за два года на нешней пятилетки объем промышленной продукции в СССР увеличился на 6,2 процента, в то время как промышленное производство развитых капиталистических стран за этот же период упало на 3,3 процента.

Особое значение КПСС и советский народ придают борьбе за осуществление решений майского (1982 года) Пленума ЦК КПСС, реализации Продовольственной программы СССР, основная цель которой обеспечить надежное снабжение стра-

ны продовольствием.

Партия и государство предпринимают серьезные меры для укрепления производственных сил сельского хозяйства, развития агропромышленного комплекса, социального развития села.

Отличительная черта зрелого социализма — тесная взаимосвязь развития экономики с социально-политическим и духовным прогрессом. Все прочее становится социально-политическим единство советского общества. Укрепляется нерушимый союз рабочих, крестьян, интеллигенции. Сближаются классы и социальные группы. Ведущей силой этого процесса выступает современный рабочий класс, характеризующийся ростом численности, идеино-политической зрелости, образованности и профессиональной квалификации. Крупные перемены произошли в социальном облике, культуре и условиях жизни коллектива крестьянства. Все более значительную роль не только в духовном, но и материальном производстве, во всех делах страны играет быстро растущая интеллигенция. С научных позиций осмыслив эти качественные сдвиги, КПСС обосновала принципиальное положение о том, что становление бесклассовой структуры нашего общества в основном произойдет в исторических рамках развития.

Выдающимся достижением нашей партии явилось воплощение в жизнь ленинских принципов национальной политики. Национальный вопрос в том виде, в каком он достался нам от эксплуататорского строя,

решен окончательно и бесповоротно. «Впервые в истории», — отметил товарищ Ю. В. Андропов, — многонациональный состав страны превратился из источника ее слабости в источник силы и процветания». Подлинной демонстрацией дружбы и братства более 100 наций и народностей страны стало празднование 60-летия образования Союза ССР.

Развитию социализму соответствует и развитая социалистическая демократия. Ее дальнейшее развертывание и углубление выступает главным направлением совершенствования советской политической системы. Следуя ленинским заветам, партия и государство считают своим долгом и вперед вовлекать широчайшие массы в управление, повышать общественную политическую активность каждого гражданина.

Важнейшее общепартийное дело — формирование нового человека. КПСС всемерно содействует укреплению материальных и духовных основ социалистического образа жизни, новому подъему науки и культуры, обогащению внутреннего мира личности. Большое внимание уделяется повышению эффективности идеологической деятельности, обеспечению единства воспитательной и организаторской работы, развитию социалистического сознания масс, развлечению буржуазной идеологии, политики и морали. Аргументированный показ достижений и преимуществ нашего строя, правдивость и реалистичность, умение говорить с людьми ясно и убедительно, отве-

чат на самые сложные и острые вопросы, четкая классовая позиция при оценке событий внутренней и международной жизни — это сегодня во многом определяет смысл работы партии по совершенствованию нашей пропаганды, углублению ее содержания и обновлению форм.

Анализируя и решая актуальные вопросы социалистического строительства, КПСС неуклонно руководствуется марксизмом-ленинизмом — самым передовым учением современности. Это позволяет ей глубоко познавать и всесторонне учитывать законы общественного развития, проникнуть в суть происходящих процессов, предвидеть ходисторических событий. Сегодня, как и прежде, в полной мере актуальны слова В. И. Ленина о том, что роль передового борца может выполнить только партия, руководимая передовой теорией. На основе глубокого осмысления и обобщения накопленного социально-исторического опыта наша партия творчески развивает и применяет на практике марксистско-ленинскую науку.

Выдающееся значение имеет разработка КПСС вместе с другими партиями концепции развитого социализма. Опираясь на эту концепцию, партия уточняет и конкретизирует пути достижения своих программных целей, определяет стратегию и тактику социалистического и коммунистического созиания, намечает основные направления деятельности во всех сферах общественной жизни.

(Окончание следует).

В ГЕОЛОГИЧЕСКИХ КОЛЛЕКТИВАХ

ВЗАИМОПОНИМАНИЕ ПОМОГАЕТ ДЕЛУ

На огромной территории болотистого верховья Пура ведет разведку на нефть и газ северное подразделение Обского геологического подразделения — коллектив Ноябрьской экспедиции. Их успехи в большей мере зависят от геофизиков.

Надо отдать должное труженникам партии геофизических исследований, — говорит начальник экспедиции В. П. Молдавский. — Это подразделение подчиняется Сургутской геофизической экспедиции, но в производственном плане оно тесно соприкасается с нашими работами и делами. Взаимопонимание очень помогает делу.

Следствием такого делового сотрудничества явилось то, что

ноябрьские геофизики с начала года идут с заметным опережением плана — задание выполнено на 135 процентов. Только в мае, во многом неблагоприятном для исследовательских работ, при плане 85 тысяч задание выполнено на 100 тысяч рублей. Такими же темпами трудился коллектив и в июне.

А. АЛЕНОВ.

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА — ДЕЛО ВСЕНАРОДНОЕ

ФАБРИКА ВИТАМИНОВ

Даже летом, когда вокруг все зелено, теплицы Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции горячают буйной растительностью. Как будто здесь — тропики. Правда, выращивают в них не экзотические фрукты, а огурцы, помидоры, лук. Сейчас занимаются этим агроном Т. С. Скугарь, рабочие З. А. Бурцева и О. Н. Елисеева. Старейшая работница теплицы Е. И. Пальянова сейчас в отпуске. Но и без ее помощи завладеют оставшиеся со своим делом. Недавно они сняли первый урожай огурцов, всего около 200 килограммов. Сейчас на кустах зреет второй урожай огурцов и первый — помидоров. Ну, а лук, посаженный по краям стеллажей, чтобы не мешать корням овощей, растет постоянно.

Человеку, заглянувшему сюда впервые, кажется, что работа здесь не может надоест или утомить: одно удовольствие — ходить между зелеными грядками. Но труд везде труд. В каждой из четырех теплиц (двух летних и двух зимних) около 60 стеллажей, площадь которых приблизительно по шесть квадратных метров. Каждый стеллаж, да в порядок кусты, — знает Зоя Андреевна Бурцева, — три пота сидит. Синий нам мешает работать шум электростанции. Да и огурцы с помидорами любят тишины.

РУБ. ТОВАРИЩ СМЕЖНИК

ну, в которой они лучше растут.

Кроме овощей, в одной из теплиц посажены несколько кустиков роз и гербер. Они предназначены радовать людей в дни их торжеств. И все же настоящий владыка теплиц — огуречный куст. Он хорошо при-

живается и быстро растет, ис пользуя, благодаря созданным для него условиям, каждый теплый солнечный день.

С. СТАНИНА.

На снимке: З. А. Бурцева прикладывает, каким будет урожай.

Фото В. КЛОЧНЕВА.

**ЗВЕНО НЕПРЕРЫВНОЙ ЦЕПИ**

Таркосалинская нефтеразведочная экспедиция не выполнила июньский план по проходке скважин. Причин здесь несколько, и среди них есть более или менее значимые. Об одной из важнейших мы и хотели бы сейчас поговорить.

В начале июня в партийную организацию Таркосалинской вышкомонтажной конторы пришло письмо от коммунистов Таркосалинской НРЭ. Оно было вызвано тревогой по поводу поздних сроков сдачи в эксплуатацию вышкомонтажных установок, что ставило под угрозу срыва планы бурения этих скважин.

В июне по графику предсматривалось начать бурение пяти скважин: Р—309 и Р—307 на Харампурской площади, Р—274 — на Усть-Харампурской, Р—363 — на Вэнго-Яхинской и Р—139 — на Восточно-Таркосалинском пльяде. Причем бурить предстояло весьма интенсивно, исключив всевозможные простыни, так как вышкомонтажники оставили буровикам до конца месяца очень мало времени. По графику сдачи станков Р—274 должна была быть принята комиссия 20 июня, Р—307 — 25, а Р—309 — 28 июня. (К слову сказать, в Таркосалинской ВМК уже становится правилом — сдавать буровые установки из монтажа в конце месяца. Из 13 буровых, построенных

за пять месяцев этого года, только две сданы в первую половину месяца, в основном же они сдаются после 25 числа).

Несмотря на поздние сроки сдачи буровых в июне, руководство нефтеразведочной экспедиции, надеясь на мастерство буровых бригад, запланировало им на Р—274, Р—307 и Р—309 проходку соответственно в 1120, 400 и 400 метров. Всего же на «нулевках» предстояло пробурить около 4500 метров горных пород. Если учесть, что месячный план бурения по экспедиции — 11000 метров, то новые скважины должны были бы дать 40 процентов задания по проходке! Но буровые бригады не успели набрать эти тысячи метров, для них вовремя не были подготовлены установки.

Хочется еще раз подчеркнуть: вышкомонтажники не только не сдали буровые из монтажа в назначенные ими же самими сроки (очень напряженные для буровиков), но и затянули сдачу большинства из них до конца месяца. Только Р—139 была принята в первой половине июня, 14 числа. Р—274 вышкомонтажники сдали 28 июня, а по плану должны были сдать 20. В среднем буровая бригада проходит более 300 метров в сутки. За восемь же суток, то есть за время, пока вышкомонтажники «до водили до ума» буровую Р—274, буровики могли бы

пройти 2500 метров. Арифметика, как видим, простая. Что же касается Р—307 и Р—309, они до сих пор не построены.

Конечно, похвально то, что вышкомонтажники спрашиваются со своими планами. Это говорит о том, что организация труда в ВМК существенно улучшилась, пущены в ход ранее неиспользованные резервы. Но теперь перед вышкомонтажниками стоит более сложная задача: необходимо добиться согласованности своих планов и планов нефтеразведчиков. Это потребует от них глубокого понимания своего места в непрерывной цепи работ, направленных на поиск и разведку запасов нефти и газа. Ведь они строят свои установки не ради самих себя. После них придут буровики, слово которых о наличии в земле полезных ископаемых будет решающим. А труд вышкомонтажников, так же как и испытателей, геофизиков, транспортников — это звено огромного геологического конвейера. Но такое звено, работа в полисилы или бездеятельность которого может остановить, затормозить весь процесс изысканий. Видимо, так произошло в июне: не вы полнили задания по проходке нефтеразведчики, значит, недо

работали вышкомонтажники. Ю. КРИВОШЕИН, начальник отдела труда и заработка платы Таркосалинской НРЭ.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ИНФОРМАЦИЯ**Вести из стран социализма****РАСШИРЯЕТСЯ СОТРУДНИЧЕСТВО**

Широко известна в Югославии продукция машиностроительного завода имени народного героя освободительной войны против фашизма Иво Лола Рибара в городе Железник. Здесь изготавливаются станки, подъемные краны, прессы, оборудование для металлургической и деревообрабатывающей промышленности, кирпичных, цементных, асбестовых предприятий. В минувшей пятилетке машиностроители полностью обновили ассортимент производства. За счет расширения и модернизации цехов удалось увеличить выпуск продукции на 20 процентов.

Завод успешно выполняет заказы СССР. Вместе с советскими специалистами разрабатываются конструкции новых изделий, проводятся их испытания. Ежегодно из Железника наша страна получает станки и металлическое оборудование. Между заводом и советскими организациями установлены хорошие деловые контакты. Поло вина всей поставляемой в СССР продукции производится на предприятиях специализировано, крупными сериями.

Советские заказы играют значительную роль в обеспечении загрузки производственной мощности не только этого, но и многих других югославских

предприятий. При наличии незанятых рабочих рук это имеет для СФРЮ существенное значение. Заказы из СССР обеспечивают загрузку 40 процентов мощностей машиностроительного завода «ТТА» в Сараево, около 60 процентов — завода транспортного оборудования в Тузле, свыше 30 процентов — объединения «МАГ» в Белграде, таких предприятий как «Единство», «Никола Тесла» и других. Поставками из Югославии Советский Союз удовлетворяет заметную часть своих импортных потребностей в машиностроительной продукции, товарах широкого потребления, некоторых видах сырья и материалов. Югославия, в свою очередь, импортирует из СССР такие необходимые ей товары, как нефть и нефтепродукты, природный газ, коксующиеся угли, различные руды, черные металлы, древесину, хлопок, машины и оборудование.

Предприятия и внешнеторговые организации СФРЮ заняты в расширении взаимных торговых операций с СССР. Они носят равноправный и взаимовыгодный характер, являются фактором, стабилизирующими экономику СФРЮ.

И. ЛОГИНОВ.
(ТАСС).

ЗАМЕТКИ КОММЕНТАТОРА**КУРСОМ АНТИКУБИНСКИХ ПРОВОКАЦИЙ**

Одновременно с парашютным вооруженным вмешательством в Центральной Америке с целью расправы с никарагуанской революцией и национально-освободительными движениями в Сальвадоре и в других странах региона администрация Рейгана пускается на все более зловещие провокации против социалистической Кубы. У ее берегов то и дело проводятся крупные американские военные маневры, в ходе которых уже не раз отрабатывались операции по высадке десантов в районе базы Гуантанамо, расположенной на кубинской территории, незаконно оккупированной США. Поблизости от Кубы постоянно размещаются около 500 американских истребителей-бомбардировщиков. Там же непрерывно курсируют американские авианосцы и другие военные корабли. В последнее время возобновились провокационные полеты над Кубой американских самолетов-шпионов.

Огромная опасность столь массированного развертывания вооруженных сил США вокруг Кубы становится очевидной, если учесть, что под давлением правительства американский Конгресс принял резолюцию, дающую Вашингтону «право» пустить в ход против первого социалистического государства Западного полушария «любые средства, включая использование оружия».

Не прекращаются и попытки США экономически задушить революционную Кубу. Достаточно сказать, что вот уже 23 года Вашингтон упорствует в проведении против нее преступной и незаконной экономичес-

кой блокады.

В своей необъявленной антикубинской войне США не останавливаются и перед применением самых варварских средств, включая химические и бактериологические, которые используются для распространения эпидемических заболеваний, поражающих не только сельскохозяйственные культуры и скот, но и людей. Как сообщал недавно товарищ Фидель Кастро, стало известно, что правительство Рейгана поручило ЦРУ разработать новые планы покушений на кубинских руководителей.

Нагнетая напряженность вокруг Кубы, Вашингтон ведет против нее разнуданную пропагандистскую кампанию, изобилующую грязными фальшивками и клеветой. Сейчас Белый дом добивается одобрения Конгрессом новых многомиллионных ассигнований на создание специальной подрывной радиостанции, вещающей на Кубу, подобной клеветническим версионным центрам — радиостанциям «Свобода» и «Свободная Европа», которые ЦРУ использует для распространения лжи и дезинформации о социалистических государствах.

Но все эти преступные планы и заговоры американского империализма не могут запугать кубинский народ. Братская Куба твердо и уверенно идет по избранному ею пути, опираясь на самую широкую поддержку и солидарность нашей страны, социалистического содружества в целом, всего прогрессивного человечества.

Н. ЧИГИРЬ,
обозреватель ТАСС.

ПРИГЛАШАЕМ ПОСОРЕВНОВАТЬСЯ

По инициативе районного совета ОСВОДА 17 июля в Тарко-Сале будут проводиться районные соревнования (командное и личное первенство) — гонки на судах народного погребения. Класс судов не ограничен, за исключением моторных лодок типа МКМ (тюменка) и казанка (без выносных булей). Разрешается устанавливать подвесные моторы Вихрь-20, Вихрь-М, Вихрь-30, Вихрь-30-Э, Привет-22 Нептун-23. Запрещается эксплуатация моторов мощностью выше 30 лошадиных сил. Лодка должна быть укомплектована всеми необходимыми спасательными средствами согласно судовому билету. Экипаж моторной лодки должен состоять из двух человек — водителя и механика.

Председателям первичных организаций ОСВОДА необходимо в срок до 12 июля подать в райсовет ОСВОДА заявку на количество участников (не более трех моторных лодок от одной первичной организации).

Техническая комиссия будет принимать готовность судов к старту в день проведения соревнований, в десять часов. Экипажам, прибывшим из Самбурга, Уренгоя, Ягенетты, Пурпе, Ханымея, СМП-565 не обходимо явиться 16 июля, с 14 до 18 к причалу цеха технической эксплуатации флота геологов и зарегистрироваться у представителя районного совета ОСВОДА. К соревнованию допускаются суда, прошедшие технический осмотр в 1983 году.

Старт будет дан у места слияния Первой речки с Пяко-Пуром. Гонки проходят по реке Пяко-Пур, далее — по Пуре до 8 километра. Участникам необходимо обогнать остров.

Экипажей, занявших призовые места, ждут ценные подарки, призы, грамоты.

А. БОЛОТОВ,
председатель районного совета ОСВОДА.

ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА ПОСТАНОВИЛ

В соответствии с решением райисполкома от 25 апреля 1983 года «О мерах по охране лесов и оленевых пастбищ, земельных зон поселков в пожароопасный сезон 1983 года» исполнкомом райсовета постановил: ограничить до окончания пожара

районного периода выезд морского флота из всех населенных пунктов района; исполнкамам поселковых и сельских Советов определить границы возможного выезда за пределы населенных пунктов на весь пожароопасный период.

КРАСНЫЙ КРЕСТ — СИМВОЛ ГУМАНИСТИКИ



Среди общественных организаций Украинской ССР, которые принимают участие в охране здоровья трудящихся, Общество Красного Креста — одно из самых массовых. Оно объединяет в своих рядах более 22 миллионов человек.

В городах и селах республики бок о бок с медицинскими работниками действуют активисты общества — доноры, общественные санитарные инспекторы.

Патронажные медицинские сестры Общества Красного Креста УССР оказывают лечебную и профилактическую помощь однокомнатным людям, инвалидам Великой Отечественной войны и труда.

Первичные организации Общества — а их сейчас в республике 69 тысяч — принимают активное участие в укреплении санитарной обороны страны. Вместе с работниками здравоохранения они обучают членов санитарных дружин и постов, проводят подготовку населения по программе гражданской обороны.

Так члены Общества продолжают славную традицию отечественного Общества Красного Креста, основателем которого был знаменитый русский хирург Н. И. Пирогов.

Одна из лучших первичных организаций Красного Креста в республике — Винницкий медицинский институт имени Н. И. Пирогова. Студенты-медики ведут активную пропагандистскую работу среди населения, во время летних каникул оказывают активную помощь медработникам в сельской местности.

На снимке: представитель первичной организации Красного Креста, доцент кафедры общественной гигиены Н. М. Фищук (в центре) проводит беседу с донорами института в одном из залов Музей-усадьбы хирурга Н. И. Пирогова в Виннице.

Фотохроника ТАСС.

Редактор В. МОТИН.

НАШ АДРЕС: п. Тарко-Сале, ул. Ленина 1а. ТЕЛЕФОНЫ: приемная 3-42, секретариат и тдел народного хозяйства 2-48. Пуревская районная типография издательства, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

ИНДЕКС 54360

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

5, ВТОРНИК «ВОСТОК»

14.00 — Новости. 14.20 — «По Сибири и Дальнему Востоку». Документальные фильмы: «Здесь солнце Родины встаёт», «На главной магистрали», «В тундре». 15.20 — Премьера фильма-концерта «В степи на ша песня». 15.40 — «По Алжиру». Кинообозрение. 16.00 — Рассказывают наши корреспонденты. 16.30 — «Оскар, Кина и лазер». Художественный фильм для детей. (Испания). 17.55 — К 40-летию Курской битвы. Документальный фильм «На Курской дуге». 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Концерт заслуженного деятеля искусств РСФСР Р. Керера. 19.05 — Народный артист СССР Е. Лебедев. «Размыщения об актере». 20.30 — «Время». 21.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Минск) — «Спартак». В перерывах — 21.45 — Сегодня в мире.

II ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — Документальные телефильмы: «Лиепая», «Какого цвета соболь?». 9.00 — Фридрих Шопен. 9.30 — Мир твоих увлечений. 10.00 — Французский язык. 1-й год обучения. 10.30 — Мультфильмы: «Волчья шкура», «Как Знайка придумал воздушный шар». 11.00 — В. Кикта. «Русские миниатюры». Исполняет академический оркестр русских народных инструментов ЦТ и ВР. 11.20 — «Кони». Научно-популярный фильм. 11.30 — «Каникулы Кроша». Четырехсерийный художественный фильм. 1-я и 2-я серии. 13.50 — Для вас, родители! 14.20 — Знай и умей. 15.05 — «Вайгач». Документальный фильм. 15.20 — Новости. 20.30 — «Время». 21.00 — Адрес молодых. 22.00 — «Рафель».

6, СРЕДА «ВОСТОК»

8.00 — «Время». 8.40 — «Лета алый перезвон». Концерт. 9.10 — Клуб путешественников. 10.10 — Фильм — детям. «Когда тебе двенадцать лет?». 11.15 — Новости. 14.00 — Но вости. 14.20 — Пятилетка — дело каждого. Документальные фильмы: «Противозвеси Коновалова», «Сельские заботы шахтеров». 15.00 — Русская речь. 15.30 — Стадион для всех. 16.00 — Отзовитесь, горнисты! 16.40 — Наука и жизнь. 17.10 — «Пионерия». Киножурнал. 17.20 — Рассказы о партии. К 80-летию II съезда РСДРП. 18.05 — Сегодня в мире. 18.20 — Телевизионный космический мост «Москва — космос — Калифорния». 19.15 — «Звучит арфа». Фильм — концерт. 19.25 — «Овод». Трехсерийный художественный фильм. 1-я серия. «Память». 20.30 — «Время». 21.00 — Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА — «Пахтакор». В перерывах — 21.45 — Сегодня в мире. 22.45 — Спорт за неделю.

II ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — «Мужчины седеют рано». Художественный фильм. 9.45 — М. Пришин. «Календарь природы». 10.25 — Документальные фильмы: «Парус берет ветер», «Морская быль». 11.05 — Немецкий язык. 1-й год обучения. 11.35 — «Каникулы Кроша». Четырехсерийный художественный фильм. 3-я серия. 12.45 — «Юношеская симфония». Фильм-концерт. 13.15 — Дела московского комсомола. 14.00 — Песни Советской Армии. 15.00 — «Прощай и здравствуй, волейбол». Документальный фильм. 15.20 — Новости. 20.30 — «Время». 21.00 — Музыка для всех.

7, ЧЕТВЕРГ «ВОСТОК»

8.00 — «Время». 8.40 — «Точка на карте». 9.25 — Песня далекая и близкая. 10.10 — «Овод». Трехсерийный художественный фильм. 1-я серия. «Память». 11.15 — Новости.

14.00 — Новости. 14.20 — Документальные телефильмы: «Не улетайте, лебеди», «От деревни до деревни». 14.55 — Фильм — детям. «Украли зебру». 16.05 — «Потенциал коллективного подряда». Передача 1-я. 16.40 — Шахматная школа. 17.10 — «Светить всегда, светить везде...». Фильм — концерт. Народный артист СССР Д. Журавлев читает произведения В. Маяковского. 18.15 — Сегодня в мире. 18.35 — Выступление секретаря правления Союза писателей СССР Ф. Кузнецова.

19.25 — «Овод». Трехсерийный художественный фильм. 2-я серия. «Джемма». 20.30 — «Время». 21.05 — А. Каверзис. «Афганский дневник». Документальный фильм. 22.05 — Сегодня в мире. 22.20 — Играет народный артист СССР Э. Гидельев.

II ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — Документальные телефильмы: «Каракумские капитаны», «Поклон красоте». 9.00 — Играет А. Леонник. (Цимбалы). 9.30 — Отзовитесь, горнисты! 10.15 — Испанский язык. 10.45 — «Доктор из нашей деревни». Документальный фильм. 11.35 — «Каникулы Кроша». Четырехсерийный художественный фильм. 1-я и 2-я серии. 13.50 — Для вас, родители! 14.20 — Знай и умей. 15.05 — «Вайгач». Документальный фильм. 15.20 — Новости. 20.30 — «Время». 21.00 — Адрес молодых. 22.00 — «Рафель».

18.50 — «Песня, романсы, вальсы».

20.30 — «Время». 21.05 — «Мужчины седеют рано». Художественный фильм.

8, ПЯТНИЦА «ВОСТОК»

8.00 — «Время». 8.40 — Творчество юных. 9.10 — Документальные телефильмы: «Ключи от БАМа», «Команда». 9.50 — А. Бородин. Квартет № 2. Исполняет Государственный квартет им. А. Бородина. 10.20 — «Овод». Трехсерийный художественный фильм. 2-я серия. «Джемма». 11.25 — Но вости.

14.00 — Новости. 14.20 — К Дню рыбака. Документальные телефильмы: «Как приручить золотую рыбку», «Капитан Коновалов», «Голубые гектары». 15.15 — «Солдат и змея». Телеспектакль для детей по одноименной сказке Т. Габбе. 16.35 — Ученые — агропромышленному комплексу Подмосковья. 17.05 — Премьера фильма-концерта «Праздник дружбы». 17.35 — Интернационалист Фриц Платтен. 17.55 — Мультфильм. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — «Дорога в родословную». Документальный фильм. 18.50 — «Если песня течет, как река». Фильм-концерт. 19.20 — «Овод». Трехсерийный художественный фильм. 3-я серия. «Отец и сын». 20.30 — «Время». 21.05 — Встреча с писателем Ю. Семёновым в концертной студии Останкино. 22.35 — Сегодня в мире. 22.50 — «Импровизация». Фильм-концерт.

II ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — Научно-популярные фильмы: «Экономия в большиши и малом», «Кольцо Юпитера».

tera». 8.45 — «Моя Родина — СССР». 9.15 — Фильм — детям. «Боба и слон». 10.20 — Шахматная школа. 10.50 — Английский язык. 11.20 — Чему и как учат в ПТУ. «Твое призвание». 11.50 — С. Соловьевчик. «Батага». «Семь ветров». История 5-я. «Спор». 12.35 — «Познания». И. Уткин. 13.20 — Концерт детского хореографического ансамбля «Солнышко». Дворца пионеров г. Житомира. 14.05 — Советское изобразительное искусство. Е. А. Кибрик. 14.50 — Концерт фольклорных коллективов РСФСР. 15.20 — Новости. 20.30 — «Время». 21.05 — «Каждый вечер после работы». Художественный фильм.

9, СУББОТА «ВОСТОК»

8.00 — «Время». 8.40 — 28-й тираж «Спорта». 8.50 — Для вас, родители! 9.20 — «Овод». Трехсерийный художественный фильм. 3-я серия. «Отец и сын». 10.30 — Всесоюзная неделя изобразительного искусства в Латвии. Передача из Риги. 11.10 — Премьера документального фильма «В верховьях Енисея». 11.20 — «Москвичи». Телевизионный клуб. 12.35 — V Международный фестиваль телевизионных программ о народном творчестве «Радуга». Народные танцы Мозамбика. 13.00 — «Альтернатива». Ученые мира против ядерного безумия. 14.00 — Сегодня в мире. 14.15 — Джеймс Олдридж. Страницы творчества. 15.05 — «Городская игрушка». Документальный фильм. 15.20 — «Ты помнишь, товарищи...». 16.20 — И. Гайдн. Симфония Соль мажор. 16.45 — Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского. 17.15 — «Я к вам лечу воспоминанием». Мультфильм. 17.45 — «Содружество». Телевизионный журнал.. 18.15 — «Мерседес» уходит от погони». Художественный фильм. 19.00 — «Время». 21.00 — Пат СССР по футболу. «Стаха» — «Ництру». 2-й тайм. 21.45 — «Песня-83». 23.10 — Новости.

II ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Если хочешь быть здорово». (Советы физкультурникам). 8.30 — Музыкальная передача «Утренняя почта». 9.00 — Мы строим БАМ. 9.30 — Танцует ансамбль «Карьяла». 10.00 — Клуб молодой семьи. 11.15 — Документальные фильмы: «Небом единим», «Линия связи». 11.50 — Фильм — детям. «Сочинение». 12.20 — Программа Украинского телевидения. 13.50 — У театральной афиши. 14.50 — Музыкальный киоск. 15.20 — «Правда великого народа». Многосерийный документальный фильм. Фильм 1-й. «Коммунисты». 16.25 — Г. Березко. «Вечер воспоминаний». Телеспектакль. 17.55 — «Что? Где? Когдада?». 19.15 — Международное обозрение. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! «Златогорий олень». Мультфильм. 19.45 — «Здоровье». 20.30 — «Время». 21.00 — «Директор». Художественный фильм. 1-я и 2-я серии.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Согласно Правилам гэографического режима, необходимо зарегионировать плавсредства и средства передвижения по льду, находящиеся в личном пользовании граждан и принадлежащие предприятиям, организациям, учреждениям, в срок до 10 июля 1983 года.

Регистрацию производят Таркосалинский поселковый Совет с 9 до 18 часов ежедневно. Исполком поссовета.

ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ ЛИСТ
ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ
ФОРМАТ А-2

Заказ № 755. Тираж 2520.